

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Renner (DIE LINKE)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur

### Öffentliche Zuschüsse für Burschenschaften in Thüringen?

Die **Kleine Anfrage 1389** vom 30. März 2011 hat folgenden Wortlaut:

In der Vergangenheit erhielten unter anderem Vereine, die die Pflege von Denkmälern der Burschenschaften unterhalten, Zuschüsse des Freistaats Thüringen (vgl. Drucksache 4/5116).

Es ist darüber hinaus nicht auszuschließen, dass auch Burschenschaften, studentische Korporationen und Eigentümer bzw. Betreiber von Einrichtungen der Burschenschaften und studentischen Korporationen in Thüringen Fördermittel erhielten.

Ich frage die Landesregierung:

1. Erhielten Burschenschaften, studentische Korporationen und Eigentümer bzw. Betreiber von Einrichtungen der Burschenschaften und studentischen Korporationen in Thüringen in den vergangenen fünf Jahren Fördermittel (bitte Aufstellung nach Organisation, Förderprogramm, Förderzweck, Förderzeitraum, Förderhöhe)?
2. In welcher Höhe und zu welchem Zweck erhielt der Denkmalerhaltungsverein Eisenach e. V. seit 2009 Fördermittel des Freistaats Thüringen?
3. In welcher Höhe und zu welchem Zweck erhielt der Burschenschaftsdenkmalverein in Eisenach e. V. seit 2009 Fördermittel des Freistaats Thüringen?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 25. Mai 2011 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:  
nein

Zu 2.:  
Der Denkmalerhaltungsverein Eisenach e. V. erhielt seit dem Jahr 2009 keine Fördermittel des Freistaats Thüringen.

Zu 3.:  
Der Burschenschaftsdenkmalverein in Eisenach erhielt seit dem Jahr 2009 keine Fördermittel des Freistaats Thüringen.

Matschie  
Minister